
福岡県議会令和５年２月定例会 自民党代表質問が行われました !! 

 

 令和５年２月２７日（月）、自民党の吉村悠議員が「ワンヘルス推進について」、代表

質問を行われました。 

  

服部誠太郎知事               吉村悠議員 

 

【質 問】ハワイ大学との交流の進め方について 

今回の訪問（令和５年１月）における協議も踏まえ、ワンヘルスを推進する人材育

成を加速するためハワイ大学とどのような交流を進めていくのか、考えを伺います。 

 

【知事答弁】 

今回の協議の成果を受け、ワンヘルスを推進する人材育成の取組を一段と加速する

ため、ハワイ大学との連携を進める必要があると考えています。 

人材育成にあたっては、医学、獣医学、環境学といった様々な分野の専門家が経験

や知識を持ち寄り、分野を跨ぐ課題の解決にチームで取り組むワンヘルスアプローチ

が実践できる人材を、教育や研究を通じて数多く育成することが重要です。 

福岡県には、九州歯科大学や福岡県立大学をはじめ、医学、歯学、薬学、看護学な

どの保健関連の学科を有する大学が２０校あるほか、福岡女子大学をはじめ、環境や

食物・栄養に関連する大学も多くあり、現在、県立三大学などで、ワンヘルスアプロ

ーチができる人材を育成していくための具体的な方策の検討が進められております。 

また、福岡県では、令和９年度に開設予定の「ワンヘルスセンター」において、

「FAVAワンヘルス福岡オフィス」などの関係機関と連携して、ワンヘルスアプローチ

による調査・研究や、これを担う高度専門人材の育成などを推進していくこととして

います。 

このような状況を踏まえ、福岡県内の大学、研究機関などがハワイ大学とワンヘル

スに関する共同研究や人材育成のための交流、連携を円滑に行えるよう、県では初と

なりますが、海外大学との覚書の締結をぜひ実現させたいと考えており、ハワイ大学

との協議を重ねてまいります。 

（一部抜粋） 



【質 問】ハワイ大学における協議内容について 

福岡県・三大学とハワイ大学との連携を後押しするため、今年１月に県議会が派遣し

た訪問団によるハワイ大学での協議において、どのような意見交換がなされたのか、そ

の概要を伺います。 

 

【知事答弁】 

今回の訪問においては、福岡県医師会、福岡県獣医師会の皆様にもご協力を賜り、ハ

ワイ大学との具体的な交流に向け、協議をリードしていただきました。 

先月１３日のハワイ大学での協議においては、まず、福岡県から、ワンヘルスの取組

や県立三大学の概要を説明いたしました。 

ハワイ大学側からは、先行して取り組んでいるワンヘルス教育認定プログラムの説明

をいただくとともに、新任のグリーン州知事からも「１月をワンヘルス月間とし、ワン

ヘルスに取り組み始めたところであり、福岡県の取組は幅広く先進的で、参考になる。」

と評価をいただいたところです。 

その後のワンヘルスを推進する人材の育成に関する協議においては、福岡県の人材育

成の取組が緒についたばかりであることから、まずは相互の連携協力関係をつくるこ

とが重要との認識が双方で共有されました。 

また、ハワイ大学側からは、人材育成のため、育成目標に沿ったプログラムの構築や

教員の養成に関する助言が可能であること、人材育成において、大学間の単位互換を含

めた学生交流の取組に協力が可能であること等のご提案があったところです。 

（一部抜粋） 

 

  

ハワイ大学訪問時の様子（令和５年１月） 

 

 

２０２３年２月２８日 

福岡ワンヘルス協議会・事務局 


